
 

LES 101 – INTRODUÇÃO À ECONOMIA: MICROECONOMIA 

GABARITO LISTA DE EXERCÍCIOS 6 

 

1. As empresas em uma situação de competição perfeita são tomadoras de preços, 

trabalham com produtos homogêneos e não existe barreiras de entrada ou saída nesse 

mercado.  

2. Falso.  No longo prazo, sob competição perfeita, as empresas devem produzir no ponto 

de custo médio mínimo.  A curva de custo médio de longo prazo é formada pelos pontos 

de custo mínimo para cada nível de produção.  No curto prazo, porém, é possível que a 

empresa não esteja produzindo a quantidade ótima de longo prazo. Logo, na presença de 

algum fator de produção fixo, a empresa não produz necessariamente no ponto de custo 

médio mínimo. 
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7) 𝐶𝑀𝑔 = 3𝑞2 − 16𝑞 + 30 

𝐶𝑢𝑠𝑡𝑜 𝑀é𝑑𝑜 = 𝑞2 − 9𝑞 + 30 +
5

𝑞
 

𝐶𝑢𝑠𝑡𝑜 𝑉𝑎𝑟𝑖á𝑣𝑒𝑙 𝑀é𝑑𝑖𝑜 = 𝑞2 − 8𝑞 + 30 

 

 

B)               𝐶𝑉𝑀 = 𝐶𝑀𝑔 

2𝑞2 = 8𝑞 
𝑞 = 4 

𝐶𝑉𝑀(𝑞 = 4) = 42 − 8 ∗ 4 + 30 = 14 

 

C) Representado no gráfico (Short-Run Supply Curve) 

 

D) 𝑃 = 𝐶𝑀𝑔(𝑞 = 6) = 3(6)2 − 16(6) + 30 = 42 

 

 


